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Ενημέρωση από την συνάντηση της ΕΛΜΕ Πειραιά με το Διευθυντή της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

 Στις 7/5/2018 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά με τον 
Διευθυντή ΔΙΔΕ Πειραιά.  

 Ανάμεσα στα θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα ακόλουθα:  

1. Συζητήθηκε το θέμα της ανανέωσης των Λυκειακών Επιτροπών (Λ.Ε.) και του 
προσωπικού των Βαθμολογικών Κέντρων ενόψει των πανελλαδικών εξετάσεων. 
Η ΕΛΜΕ επισήμανε την πάγια θέση της να υπάρχει πρόσκληση ενδιαφέροντος για 
όλες τις θέσεις σχετικά με τις πανελλαδικές εξετάσεις (διαφάνεια) και φυσικά να 
υπάρξει ουσιαστική και ειλικρινής ανανέωση. Για τον σκοπό αυτό, ζήτησε τα 
στοιχεία των τελευταίων ετών τόσο για την συμμετοχή στα Βαθμολογικά, όσο 
και στις Λ.Ε. Ο Προϊστάμενος, ενώ στην συνάντηση συμφώνησε: 
 

i) Για ανανέωση κατά τουλάχιστον το 1/3 των Λ.Ε.-Βαθμολογικών 
ii) Για πρόσκληση ενδιαφέροντος για όλες τις θέσεις της Λ.Ε. (με εξαίρεση τον 

Πρόεδρο, το Γραμματέα και το χειριστή VBI). 
iii) Για παροχή των στοιχείων που ζήτησε η ΕΛΜΕ 

 
Τελικά, η πρόσκληση ενδιαφέροντος αφορούσε ΜΟΝΟ τις θέσεις του Βοηθού 
Γραμματέα. Μετά από διαμαρτυρίες της ΕΛΜΕ, εκδόθηκε διορθωτική πρόσκληση 
και για τη θέση του χειριστή VBI (όπου δεν αποδεχτεί ο Πληροφορικός του 
σχολείου). Τα στοιχεία για τα βαθμολογικά δεν δόθηκαν, γεγονός που δυσκολεύει 
το έργο της ΕΛΜΕ.  
 
Η αντίληψη που λίγο-πολύ ορίζει ότι σχεδόν όλες οι θέσεις μιας Λ. Ε. είναι εξ΄ 
ορισμού κατειλημμένες, είναι και απαράδεκτη και αντισυναδελφική (φυσικά δεν 
αναφερόμαστε στη θέση του Προέδρου της Λ.Ε.). 
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Ανέφερε τέλος στην ΕΛΜΕ, πως για λόγους διαφάνειας και ισονομίας, απόφασή 
του είναι να μην πάνε Διευθυντές Σχολείων σαν Επικουρικό Προσωπικό στα 
Βαθμολογικά.  
 
Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ καλεί τους συναδέλφους να κάνουν αίτηση για όποια θέση 
επιθυμούν, ακόμα και αν αυτή απορριφθεί από τη ΔΙΔΕ. Επίσης, θα προχωρήσει 
άμεσα και σε συναντήσεις με τους Προέδρους των Βαθμολογικών Κέντρων. 
 

2. Ελλείψεις εκπαιδευτικών σε σχολεία του Πειραιά. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ έθεσε το 
θέμα των κενών σε εκπαιδευτικούς, παρά το γεγονός ότι έχει μπει ο Μάης και 
τελειώνει η σχολική χρονιά. Η ενημέρωση που είχαμε από τον Προϊστάμενο, 
εφόσον η τελευταία ανακοίνωση των κενών ήταν στις 16 Μαρτίου, ήταν ότι αυτή 
τη στιγμή υπάρχουν 7 κενά σε καθηγητές στον Πειραιά, κυρίως σε σχολεία της Α΄ 
Πειραιά (αριθμός μικρός κατά τη γνώμη του, που θα καλυφθεί άμεσα). Κάτω από 
την επιμονή ωστόσο του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ αποκαλύφθηκε πως προσλήφθηκαν 
λιγότεροι συνάδελφοι αναπληρωτές από όσα ήταν τα πραγματικά κενά (αρχικά 
ήταν περίπου 14). Συνεπώς, 6 κενά θα παραμείνουν ακάλυπτα μέχρι το τέλος της 
χρονιάς, όπως συμβαίνει μέχρι στιγμής (πλην ενός όπου τοποθετήθηκε 
συνάδελφος που επέστρεψε από άδεια). Φάνηκε ξεκάθαρα η προσπάθεια της 
Διοίκησης να καλύψει κύρια τα κενά που αφορούν πανελλαδικά εξεταζόμενα 
μαθήματα και όχι όλων των κενών.  Η ΕΛΜΕ απαίτησε να καλυφθούν τα κενά σε 
όλα τα σχολεία και όχι να γίνεται προσπάθεια να δοθεί λύση  με ανακατανομή 
αναθέσεων μαθημάτων ή με μετάθεση του βάρους στις πλάτες των συναδέλφων 
(διενέργεια εξετάσεων π.χ.). Για άλλη μια φορά φαίνονται συνολικά οι ευθύνες τις 
Διοίκησης, πιστή στην εφαρμογή της πολιτικής των συμπτύξεων, συγχωνεύσεων 
και των πολυμελών τμημάτων αλλά και οι συνέπειες των πολιτικών της 
αδιοριστίας.  

3. Ζητήθηκε από την ΕΛΜΕ ενημέρωση για το θέμα των προσφύγων αυτή την στιγμή 
στα σχολεία του Πειραιά. Όπως ενημερωθήκαμε, με τη νέα χρονιά τα παιδιά των 
προσφύγων θα ενταχθούν σε σχολεία του Πειραιά, με τέτοιο τρόπο ώστε να 
εξασφαλίζεται η εγγραφή τουλάχιστον 7 παιδιών σε ένα σχολείο για να 
δημιουργείται τμήμα διδασκαλίας Ελληνικών 15 ωρών, ενώ τις υπόλοιπες ώρες 
θα παρακολουθούν άλλα μαθήματα του ωρολογίου προγράμματος, από κοινού 
με τους υπόλοιπους μαθητές (όπως συμβαίνει σήμερα).  

4. Τέλος, συζητήθηκε το θέμα της συνδικαλιστικής διευκόλυνσης των μελών του 
Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά, προκειμένου να καλύπτουν τις ανάγκες των σχολείων της 
Α΄ και Β΄ Πειραιά. Να θυμίσουμε ότι η ΕΛΜΕ Πειραιά είναι, εκτός από μια 
δραστήρια ΕΛΜΕ, μια και από τις μεγαλύτερες ΕΛΜΕ στην Ελλάδα με 1200 



εγγεγραμμένα μέλη αυτή τη στιγμή. Τα προηγούμενα χρόνια διευκόλυνση δινόταν 
σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. Τα τελευταία δύο χρόνια δόθηκε μόνο στο πενταμελές 
Προεδρείο (κόπηκε για τα υπόλοιπα 4 μέλη του Δ.Σ.), ενώ φέτος μόνο για 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γραμματέα, Ταμία. Η απάντηση του Προϊσταμένου 
ήταν αρνητική, προφασιζόμενος το νομικό πλαίσιο, καθώς και σχετική απάντηση 
του Υπουργείου σε ερώτημά του. Την απάντηση του Υπουργείου δεσμεύτηκε να 
τη δώσει στην ΕΛΜΕ, πράγμα που δεν έχει κάνει μέχρι στιγμής. Ο νόμος (άρθρο 18 
νόμος 1264/1982) ξεκάθαρα ορίζει ότι αυτές αποτελούν τις ελάχιστες 
διευκολύνσεις, ενώ παρέχεται η δυνατότητα επιπλέον διευκολύνσεων, μετά από 
συμφωνία με το σωματείο. Άλλωστε, μέχρι πέρσι διευκόλυνση δινόταν και στα 5 
μέλη του Προεδρείου, ενώ φέτος μόνο σε 4 από τα 5 μέλη του Προεδρείου. Είναι 
σαφές ότι απ’ όπου κι αν εκπορεύονται αυτές οι λογικές, αποτελούν ένα ακόμα 
εμπόδιο στη συνδικαλιστική δράση των εργαζομένων, στην ίδια ρότα με την 
πρόσφατη ψήφιση του νομοσχεδίου που θέτει φραγμούς στο δικαίωμα των 
πρωτοβάθμιων σωματείων να προκηρύσσουν απεργία.  
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